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1. පහත දැක්වෙන පැႪකႈ ක්‍රමලවႈ   éඩය  ලකකဒන. වමලමල ක්‍රමලවႈ   මලfဒ කා  වදන ၉üද න ႉ   දක්ෙဒන.
              (2016) 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

2. පහත දැක්වෙන ෙය ජ ක වක්ත  ල් ය  වදකක් යව ෙ එ ිၼဒ ෙඩය  ႐ල ක ල් ය ෙ ၉üද න  කයၼ. ෙය ජ ක වක්ත  
ဓႇපණ  යවႅමල ලදහ  ගැႊၨ ලටහනක් (Flow Chart) අěဒන.       (2016) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

3. ික්තය  ප ලකක ႫႭဒ 100 වදවනකුට යවႫ ၨ ႐ෂ  ක් ලදහ  ႐භ ග ක් පෙûෙ  ිႴ කකුì ෙ ႁත  කය ඇතැၼ 
උපකႈපන  කයဒන. ිමල කකුì යව ෙ  ඉဒ ႐ල කතමල අග  ၉දႁලන  යවႅමල ဓႇපණ  වකවයනඑ A Ⴋට D දක්ෙ  
වႈාකෙႉဒ ဓႇපණ  ෙන ႴႪතැဒ ලႴත පහත Ĝ ඇü ගැႊၨ ලටහන ලකකဒන.  
A, B, C ලහ D වႈාකෙකට ගැළවපන ෙගဒü හĝන වගන ႉ   දක්ෙဒන.    (2016)

  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

var num : array [0 .. 4 ] of integer; 
begin 

num [0]:= 15; 

num [2]:= 18; 
num [4]:= 50; 

num [1]:= num [4] + 10; 
num [3] := num [0] + num [2]; 
for i = 1 to 4 do 

 writeln (num [i]); 
end. 

 

start 
get A, B 
if A > B then 

display A 
else 

display B 
endif 

stop 
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4. ද ĝ කැට ක් දලෙයක් උඩය දමල  කැවාන අග ဒඑ A මලfဒ දක්ෙ  ඇü අය ෙක (Array) ආච න  (Store) කය ඇතැၼ 
උපකႈන  කයဒන. 5 ල් ය ෙ වක පමලණ ෙ ය ක් කැၘවé දැၼ ගණන  යවႅමලට P, Q හ  R වႈාකෙකට ဓ ၩත 
පද Ĝ වන මලැü පහත දක්ෙ  ඇü ඇႈවග ႄතමල  (Algorithm) භ ႐ත කයပ කැවၕ.    (2017) 

 

 

 

 

 

ඉහත ඇႈවග ႄතමලවၻ වපဒෙ  ඇü P, Q හ  R වႈාක ලදහ  ဓෙැයě පද ႉ   
දක්ෙဒන. 
 
 

 

5. ල් ය  වදකක් යව ෙ  කුඩය  ල් ය ෙ දႁලන  යවႅමල ලදහ  ෙන ඇႈවග ႄතමල ක් පහත ගැႊၨ ලටහවනႴ 
ඉěႄපû කය ඇත. ගැႊၨ ලටහවනႴ දක්ෙ  ඇü ඇႈවග ႄතමල  ලදහ  අද ළ ෙය ජ ක වක්ත  (pseudo code) ႉ   
දක්ෙဒන.             (2017) 

 

 

 

 

 

 

 

6. ල් ය  þනක් යව ෙ  අÚමල ල් ය ෙ දႁලන  කය ගැနමල ලදහ  අෙලය ගැႊၨ ලටහන පහත දැක්වႏ. P හ  Q ලදහ  
ဓෙැයě පද ႉ   දක්ෙဒන.          (2017) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

7. ဓ]ක ක (integer)එ ි ට අÚ ႓ Ⴋ ႋ ဓ]ක ဒ ලමලග පෙüන hêත  
ගණන  කයပ කාන පහත ගැႊၨ ලටහන ලකකဒන.  
(උද : N  ပ Ĝ ඇü ဓ]ක ක් ႐ට අද ළ hêත  = 1 × 2 × 3 ……. × N 

වႏ.)        (2018) 

L හ  M  ပ ලၨ၇ႁණ කළ ၾþ ၉ක ලන වႏ. 
 

a) L හ  M ලදහ  ဓෙැයě ၉ක ලන ၄ႽවෙႽဒ ႉ ဒන. 
 

b) N = 4 නၨඑ ඇႈවග ႄතමල අෙල නවၻĜ P ලහ Q ලදහ  පෙüන 
අෙලဒ අග  ဒ ႉ ဒන. 

අය ෙක දႁලක  0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 
A 1 3 5 3 2 1 5 4 6 1 

count = 0 
i = 0 

while i < P 
if A |Q| = 5 then 
      R = count + 1 

end if 
 i = i + 1 

end while 
display count 
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8. පහත දක්ෙ  ඇü ගැႊၨ ලටහවනႴ භ ႐ත ෙဒවဒ Ăවකයණ ක ෑන මල ප ද 
වදකක ěවගႴ ිකþෙ þဒෙැဓ ප දවၻ ěගට ෙඩය  ෙැØ ႐  ၾþ   න ၉වၨ  ၼ. 
AB, BC හ  AC  ပ Ăවකයණ ක ප දෙක ěග  ැၼ උපකႈපන  කයဒන.  (2018) 

 

(i) ගැႊၨ ලටහවනႴ දක්ෙ  ඇü P, Q, R ලහ S වႈාක ලදහ  ဓෙැයě ၉ක ල 
ႉ ဒන. 
 

(ii) ගැႊၨ ලටහවනႴ ඇü ýයණ වක È (decision box) þන තဓ ýයණ 
වක Èෙකට ල්ၾක්ත කවႼ නၨඑ ිමල තဓ ýයණ වක Èවႏ ႉ႐  ၾþ ၉ක ල  
ႉ ဒන. 
 

(iii) ඉහත (i) හ  (ii) වක ටႪෙක Ĝ තႁකන  වෙනႪ කය   ෙûක ႊන කළ ගැႊၨ 
ලටහන ලදහ  අද ළ ෙය ජ ක වක්ත  ႉ ဒන. 
 

(iv) ආද න  කයන කද ěග අþවයဒ ිකක් වහය ෙැØ ၉මල ණ ක් වහය ႜනය ႓වၻ 
නၨඑ වමලමල ඇႈවග ႄතමල  ဓႫ පႄě ක්‍රි  ûමලක වන වႏ. වමලමල ගැටႋෙ 
ဓය කයණ  කය ගැနමලට ၫႈ ගැႊၨ ලටහවဒ ආද න  හ  පළၫ ýයණ 
වක Èෙ අතයට හĝဒෙ  ě  ၾþ ෙය ජ ක වක්ත වක ဒවėႫ  ႉ ဒන.  

 
 
 

9. පහත දක්ෙ  ඇü ගැႊၨ ලටහවනႴ ႐ෂ  þනක කකුì ආද න  කයၼ. අනþႆෙ 
ිමල කකුìෙක ල මල නය අග  ගණන  කයඑ ල්දႁලන  කයပ කාන අතයඑ ලමලûඅඅලමලû ාෙද ල්දႁලන  කයၼ. 
ල මල නය අග  40 ට ලමල න  වහය ෙැØ႑මල ලමලû  වႪ ලකකပ කාၼ. ගැႊၨ ලටහවනႴ P, Q, R, S වႈාක මලfဒ දක්ෙ  
ඇü Ⴊථ න ලදහ  ව ě  ၾþ ဓෙැයě ෙගဒü පහත වපဒෙ  ඇü ෙhවෙဒ හĝන ගဒන. ික් ික් වႈාක  හ  
ගැළවපන ෙගဒüවၻ අ්ක  ႉ   දක්ෙဒන.         (2019) 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 
 

10. පහත දක්ෙ  ඇü A නၨ ႓ අය ෙ ලකක  ාකဒන. වමලමල අය ෙ þළ ဓ]ක අග  ဒ 5 ක් අඩය්h වႏ.   (2019) 

 

                                  

 

 
 
 

 
 
 
 

a) ඉහත A අය ෙ මලත පහත දකුì පႫဒ ඇü ෙය ජ ක වක්ත  ක්‍රි  ûමලක 
කළ ႐ට කැවාන ၉üද න  ႉ   දක්ෙဒන.    

 
 

වගන්තියේ අංකය වගන්තිය 

1 average = (m1 + m2 + m3) / 3 

2 “Fail” ල්දႁලන  කයဒන. 

3 “Pass” ල්දႁලන  කයဒන. 

4 average < 40 ද? 

A[0] A[1] A[2] A[3] A[4] 

80 100 70 65 95 

Begin 
      Value = A[0] 

       k = 1 
       WHILE (k<=4) 

   IF A[k] < Value THEN 
 Value = A[k] 

ENDIF 

k=k+1 
ENDWHILE 

DISPLAY Value 
END 
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b) ඉහත Ĝ ඇü ෙය ජ ක වක්ත  ඇႭႄဒ අěන කද දකුìපႫဒ දක්ෙ  ඇü 
ගැႊၨ ලටහවනႴ ඇü P, Q, R ලදහ  ဓෙැයě ෙගဒü හĝන වගන 
දක්ෙဒන.  

 

c) පහත වපဒෙ  ඇü පැෙႆၨ A අය ෙ වෙත කවႼ නၨඑ අဒතႁගත ဒ 
ලමලග A අය ෙ  Ⴝ අěဒන. 

A [1] = 45 
A [2] = 88 
A [4] = 72 

 

 

 

 

11. Ăවකයණ ක ප ද þනමල ික ලමල න ěගයවဒ ෙන ႐ට ිමල Ăවකයණ ට ලමලප ද Ăවකයණ ක්  ැၼ යව ပ කැවၕ. 
Ăවකයණ ක ප ද වදකක් පමලණක් ěfဒ ලමල න ෙဒවဒ නၨ ි  ලමලė႐ප ද Ăවකයණ ක්  ැၼ දඑ ප ද þන ěfဒ 
අලමල න ෙဒවဒ නၨ ි  ႐ෂමලප ද Ăවකයණ ක්  ැၼ යව ပ කැවၕ. P, Q, R වႈාක ලමලfဒ පහත දක්ෙ  ඇü ගැႊၨ 
ලටහන මලfဒ Ăවකයණ ක් ලමලප දඑ ලමලė႐ප ද වහය ႐ෂමලප ද ද  ဒන ýයණ  කයပ කාၼ.  P, Q, හ  R ලදහ  
අද ළ ෙගဒü ඒෙ වၻ වႈාක ලමලfဒ ႉ   දක්ෙဒන.        (2019) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

12. A – C වႈාක මලfဒ වපဒෙပ කාන ႴႪතැဒ ලමලfဒ ႓ පහත වපဒෙ  ඇü ෙය ජ ක වක්ත වක ටල ලකකဒන. වමලමල 
ෙය ජ ක වක්ත මලfဒ 0 ලහ 10 අතය ඔûවû ල් ය ෙක  ව  කය ගණන  කය වපဒෙပ කාၼ. A, B ලහ C ලදහ  
ව යගය ၉ක ලන වႈාක   ၉ක ලන   න ආක යව ဒ ႉ   දක්ෙဒන.     (2020) 

 

 

 

 

 

 

 

 

BEGIN 
sum = 0 

num = 1 
WHILE ..A.. 

 sum = ..B.. 
 num = ..C.. 
ENDWHILE 

DISPLAY sum 
END 
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13. පႄගණක ක්‍රමලවႈ  ක පෙüන ႐චකය ဒ (variables) හ  ဓ ත (constant) අතය ික් ලමල නකමලක් හ  ික් 
අලමල නකමලක් ႉ ဒන.           (2020) 
 

14. පහත වපဒෙ  ඇü ගැႊၨ ලටහන ඇද ඇûවû ආද න වකල වදပ කාන ႐ෂ ဒ þනක M1, M2 හ  M3 කකුìෙක 
ල මල නය කකුì (avg) ගණන  යවႅමලට ලහ වႠê වපဒ႑මලၼ. වႠê ýයණ  කයပ කාဒවဒ පහත ලදහဒ ෙhවႏ 
ආක ය ටၼ.  
පහත ගැႊၨ ලටහන ඔාවe ၄Ⴝþႆපතට ၄ටපû කයවගන ? මලfဒ වපဒෙ  ඇü ႴႪතැဒ Ĝ ඇü ල්Ⴋėဉ ට 
අද ළෙ ၆යෙဒන.            (2020)

      

 

 

 

 

 

 

 

 

 

15. Ⴋ ႋමල Ⴊථ නෙක ၖ්ĝ (zeroes) ලႴත පහත දක්ෙ  ඇü A අය ෙ (array) ලකකဒන.    (2020) 

A[0]       A[1]  A[2] A[3] A[4] 

 

 

දකුì පႫဒ ඇü ෙය ජ ක වක්ත  ඉහත A අය ෙ මලත ක්‍රි  ûමලක ႓ 
පႭ P,Q, R, S හ  T Ⴔ අග  ဒ වමල නෙ  ද? 

A[0]       A[1]  A[2] A[3] A[4] 

 

 

16. යeၖ ල්�ත කට Oඩයක ဒ වතයය ගැနමල ලදහ  පහත ඇႈවග ႄතමල  භ ႐ත කයၼ. වමලමල වතයය ගැနමල ලදහ  
ප දක ႑ ඇûවû Oඩයක කුවe උලඑ ාය හ  ෙ ල වႏ.        (2021) 

 

 

 
 

අව၃ක්ෂක ဒ þဒවදවනකුවe ෙ ලඑ උල හ  ාය පහත Ĝ ඇත. 
 

නමල ෙ ල උල (වල.ၩ) ාය (යව.k ) 
ဓႁමල ႈ 21 159 71 

ය�ႏ 36 165 72 

ලႊၨ 25 150 69 
 

ල්�ත  ලදහ  ႭĝႭකၨ කාන Ⴋ ႋ Oඩයක ဒවe නၨ ႉ   දක්ෙဒන. 

ල මල නය කකුì (avg) වႠê  

80 ට ලමල වහය ෙැØ A 

80 ට අÚ ලහ 65 ට ලමල වහය 
ෙැØ 

B 

65 ට අÚ ලහ 50 ට ලමල වහය 
ෙැØ 

C 

ිවႪ වන ෙන ႐ට 
වႠê ක් 
වන මලැත 

0 0 0 0 0 

P Q R S T 

Begin 
value = 2 
k = 0 
REPEAT 
 A [k] = value 
 value = value + 5 
 k = k+ 1 
UNTIL k < 5 

END 

 

IF ((Age >= 21 AND (Height >= 160 OR Weight >= 70)) 

Output “Qualified for the pool” 
Else  

Output “Not qualified for the pool” 
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17. පහත වපဒෙ  ඇü ෙය ජ ක වක්ත  ප දක කයවගන (a) හ  (b) වක ටႪෙකට ၄Ⴝþႆ කා වදဒන.   (2021) 

 

 

a) ඉහත ෙය ජ ක  වක්තවၻ ဓ႙�ත අයၫණ කුමලක් ද? 

 

b) ඉහත ෙය ජ ක වක්තව Ⴔ “counter = counter + 1”  න 
ෙගဒü  ඉෙû කවႼ නၨඑ Ⴋĝෙဒවဒ කුමලක් ද? 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

18. ෙ ႁႤක ප ලႈ ච ႄක ෙ ලදහ  තၫဒ කැමලü ගමලන ဒත  (මලහပෙය වහය ග ႈක අþႄဒ) වතයය ගဒන  වකල 
hႆෙය  කු තමල ႫႭဒ 50 වදවනකුට ၉ක ල කයන කĜ. ගමලන ဒත  ýයණ  කයပ කාဒවဒ ෙැØතමල ႫႭ 
කැමලැûත ප දක කයවගන  . වමලමල Ⴋėဉ  A Ⴋට F දක්ෙ  ႓ වႈාක කය ඇü ႴႪතැဒ ලႴතෙ පහත දක්ෙ  ඇü 
ගැႊၨ ලටහ වනႴ ဓႇපණ  වႏ.           (2021) 

A Ⴋට F දක්ෙ  වႈාක ලදහ  ගැළවපන අද ළ ၄Ⴝþයඑ වႈාක   ၄Ⴝþය  න ආක ය ට අပෙ ႉ   දක්ෙဒන. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

BEGIN 
    counter = 0, x = 0 

         WHILE counter < 20 
 DISPLAY “Enter a Number” 

 READ num 
 x = x + num 

 counter = counter + 1 
           END WHILE 
     DISPLAY x 

END 
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19. Oඩයක කුට ික් තයග ක් ලදහ  1 Ⴋට 10 වතක් කකුණක් කා ගත හැයව .      (2022) 

Oඩයක කු තයග 10 කට කා ගû කකුì S අය වႏ පහත පႄě දැක්වႏ. 

 

 

 

Oඩයක   කකුì 5 වහය ඊට ෙඩය  ෙැØ ගණනක් වහය කා ගû ෙ ය ගණන 
වල   ගත ၾþෙ ඇත.  

ඒ ලදහ  අěන කද ගැႊၨ ලටහනක් ႇපවၻ දැක්වႏ. ිႴ P ලහ Q වႈාක ලදහ  
ဓෙැයě ආවėලක ႉ   දක්ෙဒන. 

 

 

 

 

 

 

20. ႫႭවෙකුට ප ලක වෙත ාၼႫකකව ဒඑ ප ලැႈ ෙ ဒ යථව ဒ වහය ාලව ဒ වහය    හැයව . ၫႿ ĝය මලත ි  පහත 
පႄě වතයය  ගත හැක.           (2022) 

 

 ၫႿ ĝය යව.ၩ. 5 ට අÚ වහය ලමල න ႐ට: 

 ාၼႫකක  භ ႐ත කයဒන 
 

 ၫႿ ĝය යව.ၩ. 5 ට ෙැØ නၫû යව.ၩ. 15 ට අÚ වහය ලමල න ႐ට: 

 ආලဒනතමල ාႪ නැෙþၨපකට ဓෙවႪ Ⴋට ĝය යව.ၩ. 1 ට අÚ නၨ ාල  භ ႐ත කයဒන. ිවႪ වන වႏ  නၨඑ 
ප ලႈ ෙ ဒ යථ  භ ႐ත කයဒන. 
 

 ၫႿ ĝය යව.ၩ. 15 ට ෙැØ ႐ට: 

 මල Ⴋක ෙ ဒ ග Ⴊþෙඑ මල Ⴋක ාႪ ග Ⴊþවႏ වදhණ කට ෙඩය  අÚ නၨ ප ලႈ ෙ ဒ යථ  භ ႐ත 
 කයဒන. ිවႪ වන වႏ නၨඑ ාල  භ ႐ත කයဒන. 

 

i. පහත වත යþႆ පදනၨ කයඑ Ⴋත ය එ ගවဒႣඑ ලႊၨ ලහ ဓමලႈ ලදහ  ႭĝႭ ၉ෙ හන ආක ය ဒ 
(ාၼႫකႈඅෙ ဒඅාႪ) ႉ   දක්ෙဒන. 

සිසුවා මුළු දුර (කි.මි) බස් නැවතුමට දුර 
(කි.මි.) 

මාසික වෑන්ත ගාස්තුව 
(රු.) 

මාසික බස් ගාස්තුව 
(රු.) 

Ⴋත ය  10 0.5 3000 2000 

ගවဒႣ 20 2 8500 4000 

ලႊၨ 14 1.5 6000 3000 

ဓමලႈ 3 0.5 2000 1200 

 

ii. ႫႭෙකුට අද ළ ආද න (ၫႿ ĝය [TD], ාႪ නැෙþමලට ĝය [D], මල Ⴋක ෙ ဒ ග Ⴊþෙ [VF] ලහ මල Ⴋක ාႪ ග Ⴊþෙ 
[BF] කා වගනඑ ඔႶට වහය ඇ ට ႭĝႭ ၉ෙ හන ආක ය  ၉üද න  යවႅමලට ෙය ජ ක වක්ත ක් ႉ ဒන. 

 

 

 


